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Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af spørgsmål  

S 1939 stillet af Anita Knakkergaard (DF) den 12. januar 2007 
 

Spørgsmål S 1939 
 

Hvad kan ministeren oplyse, om resultatet af regeringens arbejde med at regulere 

de udenlandske studerendes adgang til videregående uddannelser i Danmark 

(bl.a. lægestuderende)? 

 

Svar 
 

Regeringen har på grundlag af de gennemførte analyser af udenlandske studeren-

des adgang til videregående uddannelser i Danmark besluttet følgende: 

 

• For optaget i 2007 udarbejdes der nye omregningstabeller for de ad-

gangsgivende eksaminer for udenlandske studerende. De nye tabeller vil i 

videre omfang end tidligere søge at tage højde for forskellene mellem 

landenes uddannelses- og karaktersystemer mv., så der kan opnås en så 

lige behandling af ansøgerne som muligt. 

 

• Samtidig omlægges bonus A-ordningen, således at en ansøger med en 

udenlandsk adgangsgivende uddannelse skal have gennemført mindst lige 

så mange højniveaufag som en ansøger med en tilsvarende dansk uddan-

nelse før, der kan gives bonus. F. eks. svarer de fleste svenske adgangs-

eksaminer til en almen dansk studentereksamen. Ansøgere med disse ek-

saminer kan derfor ved optagelsen i 2007 kun få bonus fra og med det 5. 

højniveaufag.       

 

• Regeringen har endvidere besluttet, at bonus A-tillægget i fremtiden skal 

indregnes direkte i eksamensresultatet fra de danske adgangsgivende ud-

dannelser i stedet for at blive tillagt efterfølgende, når man søger optagel-

se gennem Den Koordinerede Tilmelding. Denne ordning vil træde i kraft 

efter en overgangsordning i 2007 og 2008. Fra 2009 ophæves bonus A-

ordningen i optagelsesreglerne, og ansøgere med en udenlandsk adgangs-

givende eksamen vil derfor ikke længere kunne få bonus for ekstra højni-

veaufag ved ansøgning om optagelse i Danmark.  

               

• Endelig vil regeringen nedsætte et udvalg, som skal foreslå ændringer i 

optagelsessystemet til lange videregående uddannelser med høje ad-

gangskvotienter, hvor der i dag kun ses på eksamensgennemsnittet fra 

den adgangsgivende uddannelse ved optagelse gennem kvote 1. 


